

зор белоэмигрантской и другой буржуазной исторической литературы. Вышедшая в преддверии 70-летия Великого Октября, эта работа является значительным вкладом в разработку проблем истории нашей страны и, несомненно, будет полезной преподавателям, студентам, лекторам, пропагандистам.

Н. В. Кузнецов

К. К. Герман. Правда истории против лжи о войне. Минск: изд-во «Университетское», 1986. 234 с.

Одна из основных причин неиссякающего всеобщего интереса к событиям Великой Отечественной войны состоит в том, что ее итоги и уроки теснейшим образом связаны с важнейшими событиями современности. Разгром германского фашизма и японского милитаризма вызвал коренное изменение сил на международной арене в пользу социализма.

Такое положение дел не устраивает империализм, желающий повернуть вспять историческое развитие и социальный прогресс. Выполняя волю монополий, буржуазные реакционные историки стремятся извратить истинные причины войны, вытравить из сознания народов правду о всемирно-историческом подвиге советского народа, о его решающей роли в разгроме фашистской Германии и милитаристской Японии.

Книга профессора К. К. Германа «Правда истории против лжи о войне» — добротное оригинальное исследование, в котором дан решительный и аргументированный отпор буржуазным фальсификаторам истории второй мировой войны. Она состоит из введения, девяти глав и заключения, в которых последовательно, на основе фактического материала анализируются причины и характер минувшей войны, раскрываются смысл и значение ее важнейших событий, итогов и уроков. Разоблачая попытки буржуазных фальсификаторов отрицать решающий вклад Советского Союза в разгром фашистского агрессора, в спасение человечества от «коричневой чумы», автор особенно обстоятельно освещает роль и значение советско-германского фронта в исходе второй мировой войны, разоблачает измышления западных историков о якобы «равном вкладе» союзников в разгром фашизма, о США как «главном архитекторе» победы. Значительное место в монографии уделено разоблачению буржуазных фальсификаций роли вдохновителя и организатора победы советского народа в Великой Отечественной войне — Коммунистической партии.

Несмотря на некоторые различия направлений, школ и течений буржуазных фальсификаций, суть их сводится к тому, чтобы вычеркнуть Великую Отечественную войну из истории вто-

рой мировой войны, с помощью преднамеренного, лживого искажения исторических фактов ввести в заблуждение международную общественность и одновременно выработать рекомендации и теории, оправдывающие агрессивную политику империализма, его претензии на мировое господство. Монография К. К. Германа вносит заметный вклад в разоблачение буржуазных фальсификаторов второй мировой и Великой Отечественной войн, апологетов современного агрессивного курса США и их союзников по НАТО.

А. В. Царюк, В. М. Мацель

Л. А. Бурцева. Политико-воспитательная работа в трудовых коллективах промышленности БССР (1965—1985 гг.) Минск: Наука и техника, 1986. 191 с.

Изучение содержания, форм, методов и средств идеологической работы является одной из важных задач общественных наук. В этом отношении определенная интерес вызывает рецензируемая книга. Здесь на богатом конкретно-историческом материале проанализирована практика идейно-воспитательной работы партийных, профсоюзных, комсомольских и других общественных организаций промышленных предприятий республики за последние два десятилетия. Объективный анализ воспитательной деятельности, преемственности и постоянного совершенствования ее форм, методов и средств на протяжении длительного отрезка времени позволил автору сделать обстоятельные выводы и обобщения как о достигнутых успехах политико-воспитательной работы в трудовых коллективах предприятий промышленности республики, так и о ее недостатках и упущениях.

В книге прослеживается руководящая роль партии, место и функции трудовых коллективов в этом процессе. На довольно солидной научно-теоретической основе, богатой источниковой базе автор анализирует различные этапы совершенствования политико-воспитательной работы в производственных коллективах, исходя из особенностей исследуемого периода, характеризующегося исторически важными социально-экономическими и политическими событиями как внутри страны, так и за рубежом.

Значительное место отводится идейно-политическому воспитанию рабочих, ИТР и служащих, формированию у них научного, марксистско-ленинского мировоззрения. Показано совершенствование системы политического просвещения, лекционной пропаганды, политического информирования и других форм и средств агитационно-пропагандистской деятельности. Раскрываются количественные и качественные изменения в составе пропагандистов, лекторов и других категорий идеологического актива.